

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGA DASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Hirdetési díj: Nagy katonák... Helyesítés... Kéziratok vissza nem adandók.

Előzetes árak: Egy évre... Fél évre... Negyed évre... Egyes szám 5 kr.

Legcélszerűbb BEIRL-féle Sofa-ágy. Advertisement for a sofa bed with illustrations of the product and a person sitting on it.

Advertisement for 'AUREL' brand products, possibly soap or medicine, with decorative borders.

Advertisement for 'es halakat' (fish) with a list of prices for various types of fish.

A horvátok.

(r. e.) A költségvetési vita épen nem szegény tanulságos mozzanatok dögében; ilyen volt a Horvát-Szlavonország budgetjének tárgyalása, a mely még egyszer és valószínűleg nem is utoljára tüntette ki a Tisza-kormány ügyefogyottságát.

Horvátország minden módot és alkalmat megragad arra nézve, hogy velünk éreztesse ellenszenvét és kifejezést adjon elszakadási vágyainak. Ezt teszi Horvátország, Tisza Kálmán pedig azt akarja, hogy a midőn ellenségünk tőlünk pénzt követel, nekünk ne jusson eszünkbe a horvát-bűnök szakadatlan láncolata.

Valóban szegényelhetik magokat azok, a kik Tisza Kálmánt azért tartolják legkülönösebben, mert benne a magyar eszme megszilárdítottját keresik.

Egyetlen egy nemzetiséget sem zabálzott meg Tisza Kálmán, legkevésbé pedig a horvátokat nyerte meg a magyar állameszmének.

Gyávaság, czélesztos és önző engedékenység az, a mi az ő nemzetiségi, legkivált pedig horvát politikáját jellemzi.

Thaly Kálmán a budget-vita alatt felemlíté a gradiskai esetet, a midőn a király nevenapján, a magyar állam középületén nem lehetett kiütni a nemzetiszín zászlót.

Hallatlan dolog ez! Mikor egy állam jogait akarja érvényesíteni, azt nem teheti, mert a jogtalan alapon álló fél ezt kihívásnak tekintendő.

Az ellenzék méltán nem szavazza meg a Horvát-Szlavonországra szánt költségeket, mert azokat cserébe még azt sem nyerheti el, hogy fensőbbségét ott a szokásos külsőségekben kifejezve lássa.

Következik egy regnikoláris bizottság megalkotása, feladata lesz az 1868 diki XXX. törvényzikk revideálása, a hibás f e h é r - l a p politika kiigazítása.

A magyar ajku nép által lakott közjogilag hozzánk tartozó szlavan megyékről nem is beszélünk. De Fiume ügyének a mi érdekeink szerint való rendezését szem elől téveszteni nem szabad.

Ki áll arról jót, hogy Fiuméhez formált jogaink érvényesítését nem tekintendik-e Tisza Kálmán és Szapáry a horvátok kihívásának?

A költségvetési vita révén végre valahára törlni kellene már azt a nagy nullát is, a melynek tekintik a horvátok is a Tisza-kormányt!

Országgyűlés.

A képviselőház keddi ülésén — a mint már írunk — Kiss Albert kijelenti, hogy a kormány nem tartja meg az 1868-iki törvény eredeti épségében, hanem csakis különböző téreken és elnezi a törvény megsértését.

Thaly Kálmán, mint már többször tette, most is hangsúlyozza, hogy a Horvátországgal szemben való visszas állapotok csak az 1868-iki törvény módosítása által szüntethetők meg.

nem tudhatjuk. A tarthatatlan állapotok gyökeres megváltoztatása a horvátoknak is érdekében áll. E végből a Mazurancs-féle ideiglenes választási törvény, melyben Mazurancs a szlavan és különösen a szerb elem fölött horvatosító politikáját akarta érvényesíteni, módosítandó, szükséges, hogy a választókerületek a valóságban, az acókulcsnak és számaránynak megfelelőleg osztassanak be.

Ezek mellett egy kérdést intéz a pénzügyminiszterhez. Ugyanis a király legutóbbi születése napja alkalmából szokás szerint a Drávántúli törvényhatóságok is zászlódiszítések, kivilágítást stb. akaráván rendezni, a pénzügyminiszter hivatalos közege, nevezetesen az eszéki pénzügyigazgató igen helyesen elrendelte, hogy a pénzügyi m. kir. épületeken mindenütt a magyar nemzeti zászló tűzessék ki.

Ha a pénzügyminiszter csakugyan kiadta az előbbi rendeletet, akkor kérdi a szónok, hogy a Dráván túl a magyar király születése napját ugyan miféle lobogókkal ünneplik, csakugyan a fekete-sárga lobogóval-e, vagy csak a horvát lobogóval? Akkor a pénzügyminiszter ép úgy okosodik, mint a gradiskai hatóság, hogy helyi ünnepek alkalmával nem rendeli a törvény a magyar zászló kitűzését.

A képviselőház decz. 10-iki ülésében az ő felsége körüli minisztérium (rendjelek) és a belügyminisztérium költségvetési hosszabb, élénk vitára adtak alkalmat. Az utóbbi budgetnél főleg Grünwald multikori beszéde szolgált a vita alapjául, melyet Barth Miklós adított meg szépen fogalmazott és ékesszóval előadott beszéddel.

Mocsáry Lajos után, ki szintén Grünwaldal foglalkozott, Tisza Kálmán miniszterelnök szólott s hosszabb beszédben, részben a centralizáció és pártkizárás közti álláspontját fejtette, részben az egyes szónokokkal polemizált.

A képviselőház decz. 10-iki ülésében az ő felsége körüli minisztérium (rendjelek) és a belügyminisztérium költségvetési hosszabb, élénk vitára adtak alkalmat. Az utóbbi budgetnél főleg Grünwald multikori beszéde szolgált a vita alapjául, melyet Barth Miklós adított meg szépen fogalmazott és ékesszóval előadott beszéddel.

az ülés nagyon izgatott hangulatban végződött.

A főrendiház. Br. Sennye Pál országbíró — mint megbízható forrásból értesülünk — az országgyűlés megnyitása idején az udvar egyik magas állású tagjától nyert felhívást, illetőleg figyelmeztetést, hogy legfeljebb körökben jó néven vennek, ha tehetőségét s nevének tekintélyét felajánlana tényleges politikai szerepre s ha — esetleg — a főrendiház elnökségét elvállalva, e minőségben előmozdítaná a szónyegen fevő reformjavaslat lehető sima keresztülvitélet. B. Sennye kétségét jelenté ki erre, azonban azzal a kikötéssel, hogy ő a parlamentben különböző alkalommal ünnepélyesen kijelentett politikai nézeteit fenn fogja tartani s erre nézve akkor, midőn a főrendi elnökségben helyét elfoglalja, határozott nyilatkozatot fog tenni.

Kereskedő ifjak congressusa. A budapesti kereskedő ifjak társulata legutóbbi ülésében elhatározta, hogy a jövő országos kiállítás alkalmából Budapestre congressust hív egybe, melyen a kereskedő ifjuságok közlebb-ebb érdeklő ügyeket, mint a vasárnapi munkaszünet, az egyéves önkéntesség, a kereskedelmi szakképzés stb. fogják megbeszélni.

A magyar földhitelintézet alapítói — tegnap id. Vay Miklós koronás elnöke alatt tartottak gyűlést, a melyen az intézet igazgatósági elnöki tisztségére a hármas kijelölést megejtették. A jegyzőkönyv vitelevel: dr. Csengerly Loránt, intézeti jegyző, bizatott meg. A szavazatszedő bizottság gr. Szapáry István, Pallavicini Ede örgróf és Rudnyánszky Fer. urakból alakult. A szavazatok összeszámlálása után kitűnt, hogy beadott összesen 66 szavazat, a midől gr. Dösewffy Auréla 65, Szlávay Józsefre 64, Korizmic Lászlóra 44, Somssich Pálra 23 szavazat esett.

A csongrádi képviselőválasztást a kiküldött külön bizottság megemissitette. Bizunk a csongrádi nép törhetlen elvszilárdságában, hogy a megejtendő választás alkalmával, minden intrigák daczára, hű marad a függetlenség zászlójához.

A nyitrai főispánság. A hivatalos lap e kir. kéziratot közli: A belügyminisztérium vezetésével megbízott magyar miniszterelnök előterjesztése folytán, gróf Berchtold Lászlót, Nyitra megye főispánját, ezen állásától — hű és buzgó szolgálatainak teljes elismerése mellett — saját kérelmére felmentvén, gróf Gyürky Abrahámt, Nógrád megye főispánját — ezen állásban való meghagyása mellett — Nyitra megye főispánjává is ezzel kinevezem. Kelt Gödöllőn, 1884. évi decz. hó 7-én, Ferencz József, s. k. Tisza Kálmán, s. k.

A francia kihal viszály. Czeng márké és lord Granville közt megszakadtak a tárgyalások, melyek a francia-kínai konfliktus kiegyenlítésére czéloztak.

A kivételés állapot fenntartása. Az esküdtsek működésének folytatolagos felfüggesztése az 1885. évbén Bécs és Korneuburg területére, ténylegesen elhatározottat.

Arany igazságok. Az országgyűlésen csak úgy hullanak a kormány aéra fevére a súlyosabb súlyosabb ügyek. Pártunk szónokai sziporkázó szavakban támadják meg a sok társadalmi ferdeséget.

Orbán Balázs. (A vidéki kormány párti sajtórol.) A rendelkezési alap nálunk is az önykenyuralom egyik öröksége, az egy az alkotmány szentélyébe be nem illeszhető pogány emlék, a melyet még inkább profanál a kormányelnök ur, az által, hogy azzal nem él, hanem visszael.

E rendelkezési alap leginkább arra lenne praedesztinálva — egy korábbi magyarzárterlemben — hogy a külföldi sajtóban jó hangulatot keltsen hazánk iránt s elismeryozza azon — fájdalom in ne szarmazó — alaplan vadakat és rágalmatokat, melyekkel nemzetünket külföldi, leginkább a német sajtóba a befekettetni igyekeznek a mi Kainjaink.

Amde a kormány erre mit sem ad ki, engedni nemzetünket ott védtelenül szidalmazni, hanem ad szubvenziókat itteni párt lapjainak és eláraszt szubvenzióval oly vidéki zuglapokat, melyek az irodalmi tisztesség szivonálatt meg sem közelelik, de a melyek igen alkalmasak a pártérdekeknek előbb vitelére a tisztességes hazafiak lerágatása és sárral dobálása által.

Videken mindenki tudja, hogy ez meg ez a szennyhulladék azer frt szubvenziókat kap a kormányelnök urtól. En már azért is megtagadnám a rendelkezési alapot, hogy Magyarország felelős kormányát az ily szenny és irodalmi szappal való érintkezéstől megóvjam; mert ezek a sárral dobálódzó urak legeslegelsőbb a fizető mesternek pénzt nyújtó kezét szorozzák be.

Ugron Gábor: Cizmek bőkezűséggel osztatnak, hiszen Magyarországnak ha a czimozsogatás így megszaporodik, ma holnap nem lesz vlamire való ember, a ki nem excellenciás ur, kaputba járó ember pedig nem lesz, a ki nem királyi tanácsos. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

A mult évben volt alkalmam betekinteni egy kimutatásba, nem tudom, hiteles-e — es abból látom, hogy 135 excellenciás és belső titkos tanácsos van Magyarországon, a melyből ... 80-a Tisza éra alatt nevezetett ki. (Derültseg balfelel.)

Am nevezzenek ki belső titkos tanácsosokat, ha jónak láják; de válogassák meg. Mert egynehányan kivételével, am azért, ha kineveztek őket belső titkos tanácsosoknak, az udvar belső dolgait előltük örökös titokban fognak maradni. (Derültseg a szélső baloldalon) és kineveztek kir. tanácsosokat, a kikől még a szomszedjuk sem kér tanácsot, nem hogy a király kérjen. (Élénk derültseg.)

Herman Ottó: „En az összes kiüntetéseket és cizmek közül egyet sem tartok oly neveltségeseznek, mint a királyi tanácsososságot, legyen megengedve, t. ház, megmondanom, hogy számo esetben a királyi tanácsosság oszogatásának mi a valószagos indoka.

Azt ugyan nem fogja tagadni senki, hogy nem csak a magyar nemzetnél, hanem minden nemzetnél a férfi mellett a nőnek is jut hivatás. Sőt azt tapasztaljuk, hogy a politikában nem egyszer igen jelentékeny szerepet játszik, hogy a szociális mozgalom azon részében, mely a politikában is érvényesül, a nőnek sokszor igen nagy szerepe van, s tudom az indokolást, hogy azt mondják az illető, ennek vagy ennek a mellére rendet kell akasztani, hogy külsőleg is a mienknek kiüntetve legyen, hogy ő a mi bűnök, de mi jut belőle a feleségének, ha annak is befolyása van? legyen tehát a férfi királyi tanácsos, mert akkor a felesége is rányomathatja látogató jegyeire, nagyságos királyi tanácsosné.”

zönöségét ezennel tisztelttel értesíteni, hogy az egy év óta — nagy sikerrel működő: kölcsonös-szegélyző-egylet második évfolyamát 1885. év január 1-én megnyitjuk. Felhívjuk tehát mindazokat, kik ezen „uj évfolyam“ tagjaivá lenni óhajtanak, hogy a betéti könyvecskéket a beiratási díj (minden törzstestvér után 20 kr) és a könyvecské ára (10 kr) lefizetése mellett, folyó évi november hó 15 től kezdve a kölcsonös-szegélyző-egylet helyiségében Czegléd-utca ipar- és kereskedelmi bank (a hivatalos órákban: szombati délután 3—5, vasárnap délelőtt 9—12 1/2 óráig) — valanti sziveskedjenek. Debreczen, 1884. év november hó 12-én A „kölcsonös-szegélyző-egylet“ igazgatósága.

* A városi közgyűlés, mely a jövő évi költségvetést fogja tárgyalni, e hó 22-én tartatik meg.

* Rottler József ur a kir. gazdasági tanintézet gazdaságának nagy érdemei vezetője s a földműves iskola tanára városunkól elköltözött levén, tisztelére a gazdaságban lakó tanulókat a jövő szombaton bucsuzó estélyt tartanak. A gazdaság berendezése körül az intézet sokat köszönhet Rottler urnak s méltán sajnálja távozását minden ismerőse. Kívánjuk, hogy utódja mindebben igyekezzék e kitűnő szakember nyomdokait követni.

* A gyilkosok. Árva Gergely és Szarras Ádám úrvárosi svábok, kik Nagy János debreczeni lakost azért, mert saját földjén nem hagyta őket legeltetni, meggyilkolták: már be is vallották a szörnyű tettet. — A legelső szóváltásra a védelmet embert leütöttek, s a hóban vérben fagyva hágyták. Egy arra járó zsidó látta meg a holttestet, s véletlenül épen a meggyilkolt apjának tanácsára vitette be mások segítségével. A kir. ügyészség ebben az ügyben még nem tette meg indítványát.

* A rendőrség köréből. Hallatlan hanyagság az, a mit a rendőrség felruházásának eszközése körül tapasztalunk. A jelentés apr. 9-én terjesztett föl illető helyére s az árverés csak szeptemberben tartott meg. A telt ruhát okt. 1-én kellett volna megkapnia a rendőrségnek, de miután még ma sem kapta meg, a miást a negy-öt napig tartott erős hideg folytán körülbelül 10 rendőr lett betegség miatt szolgálatképtelenné, az ugys kevés 36-ból. Az új rendőrök most sincsenek beidézve a mértékvétel eszközése végett. Nem tudjuk, ki az oka ennek a megbocsáthatlan hanyagságnak; akárci legyen az, tudhatná, hogy a folyton nyugagott rendőrség télen is, nyáriruhában kénytelen álam sárban-fagyban s így csak 1-ten őrzi valanennyit a megbetegedéstől. A szervezeti szabályoknak erélyben tartását — ugy látszik nem igen respektálják, mert ezek szerint már a ker. kapitányságoknak is okt. 1-én kellett volna működésüket megkezdeni. Magas politikát szeret a mi hatóságunk csinálni, de a mindennapi kötelességek teljesítése — az méltóságán alul van. Az elősorolt visszaélések pedig abban lelik magyarázatukat, hogy a szervezési szabályzat Hübele Balázs módjára készült s most vesszük észre, hogy a fényes hintó kerek nem fog!

* A bagosi pusztai títai. Elelőtt mintegy 3 évvel Kecsené bagosi lakos, özvegy aszonyt kegyetlenül meggyilkolták. A gyauuba került Szegeény Károly és Lőrincz testvéreket, továbbá B. A. s Józsefet ekkor elfogták az illetők azóta folyvást vizsgálati fogságban ülnek s már két ízben halálra ítéltettek. A felső bíróság azonban harmadszor is új vizsgálatot rendelt el ebben az ügyben. Ez a vizsgálat most folyik, azonban a legnagyobb titok

leplelve borított gyilkossági ügyben most sem lehet újabb nyomokra akadni. A felfedezett s már kétszer végtárgyalás alapját képező körülményeken kívül az elavultságból kifolyólag más tény felfedezni csaknem lehetetlen. Ebben a bűnyűben nem sokára meglesz a végtárgyalás. — A bagosi pusztán két hét előtt elkövetet máskik gyilkossága g tettesét, vagy tetteseit a vizsgálat még nem tudta kézrekeríteni; egy egyén el van fogva, mert a meggyilkolthoz közel állt volt. Az áldozat halálát okozó körülmény maga is nagyon gyanús, mert a tarkón talált kis vérző seb okozatát nem sen lehet kideríteni.

* Tüzifa. A városi tisztviselők, kik sem tél, sem dragság idején nem kapnak pótlékokat, beterveztet intéztek a hatósághoz, hogy legalább az 1861-ik év előtt élvezeti s fizetés arányához mért ingyenfaliletményben részesülhessenek. Ez a kérvény lesz a közelebbi városi közgyűlésnek előre láthatólag nagy vitát előidézendő második tárgya. A hideg időjárás hőmérője különben ebben az évben vágás alatt levő erdeje, melyből az ideig mintegy 2—3000 méter öl polgári falieltmény szállítottat el.

* A gazdasági tanintézethez — mint örömmel értesülünk — a Rottler József ur távoztánál, ki a fogarasi uradalom igazgatójává nevezetett ki, az általánosan jó híréről ismer gazda, Czajlik István ur Lett kezthelyről gazdasági intézőnek átvette. Ez állomást jobb kezekre nem is bízhatták volna, mert Czajlik ur, mint sok even át volt gazdasági segéd, a gazdaság viszonyait legjobban ismeri.

* A legutóbbi rendszabályok módosítása a jelenlegi tanácsnak kiváló gondját képezi. Több, évek óta czelszerűtlennek bizonyult rendszabály lesz megváltoztatva. A ma tartott tanácsülés is ezzel a szabállyal foglalkozott. Szombatra kész lesz a módosított legutóbbi rendszabály.

* Boránd Gyula — szép tehetségű ifjú kömikuunk — tegnap jutalomjátékkal Costa, az ösmert bécsi boházatrónak, magyarrá alakított darabját választotta. Zenejét Milócker irta s a darabban vannak ügyes dolgok s az kivált Borándnak nyújtott alkalmat arra, hogy alakított képességét több alakban mutassa be. Legjobbán sikerült a balett-jelent, melyben Boránd (castagnette) tamburinnal igazán ügyesen mutatott be néhány farosót figurát. Megérdemelte az este nyert telt házat, koszorút és tapsokat. Mellette megemlítendő Örléy Flóra, Szabó Antal, Foltényi, S. a jó Bandi és Nyilasi. — Erdélyi Marietta megbetegedése miatt „Gasparone“ holnap adatik, ma a „Czifra nyomorúság“ kerül színpadra. Szombat: Egy dalárda vizsgálati tagjai.

* A házastársak. Boros Katica nevű családfele asszony valami vidéki napszámossal balkézre hásszóságot kötött; midőn azonban észrevette, hogy „ferje“ keresmenyét a házon kívül költögeti el, a szeretett társó s s z e s fehérueműt ellopja s azokkal odább állott.

* Hangverseny. Szabó Béla és István zene-művészek, holnap este a „Bika“ szálloda éttermében hangversenyt rendeznek. Az érdekes műsorból közöljük a következőket: B. a l l a d e Vieuxtempstól; Legende Wienawskitól; Első magyar ábránd. Szabó Bélától stb. Beleptíj nincsen. Ajánljuk a zenekedvelők figyelmébe!

* Az iparos-kör által jövő január 24-én rendezendő táncvizsgálatomra névze nagyban folynak az előkészületek. A rendező bizottság most még a meghívók kiállításán fáradozik, azonban minden lehető el fog követni, hogy e táncvizsgálatom egyike legyen a legsikerültebbeknek.

Főleg az iparosztály, de általában a közönség körében nagy érdeklődés mutatkozik e táncvizsgálatom iránt, midől már eleve következtetni lehet, hogy az látogatottság tekintetében az eddig rendezett táncvizsgálatok felül fogja múlni. A táncvizsgálat, mint már egy ízben jelezte volt, a „Bika“ vendéglő tánctermében fog megtartatni, s annál a Magyarai testvérek jóhírű zenekara működik közre; jó ételek és italok kiszolgáltatásáról Fehér Hermann vendéglős kezkesedik. Általában az igényeknek minden irányban megfelelő intézkedések tetetnek, minélgyorabb előre felhívjuk e táncvizsgálatomra a közönség figyelmét.

* Gyászír. Trak Géza helybeli ügyvéd neje sz. Lucze Irma tegnap d. e. 9 órakor meghalt. Beke poraira!

* Csálók járnak a városban fel s alá s a mint egy uri ház részéről értesülünk kergetes ürügye alatt zsebdugjuk a mi kezük ügyébe akad. — A tegnap eltolozozott grófné neve Smetow sz. Gyertyánffy Mathild. Csakugyan grófné s vezetéket nevet megfordítva Wotems grófné alnév alatt szokott utazgatni s leánya itt-ott zongora hangversenyeket is rendez.

* A debreczen-hajdu nánási vasut felülvizsgálata tegnapelőtt befejeztetvén, a vonat egész mentében csekély pótmunkák utólagos teljesítése mellett, a fenálló miniszteri szabályoknak megfelelően épültnek és kifogástalanul találtatott.

* Möricz Pál vasutja. A Debreczentől De-recskén át B.-Ujfalugi terjedő vasut vonal nyom jelzése a Möricz Pál alkalmazott mérnök által befejeztetett s most már az a kérdés, hogy ezen tervezett vasutvonal kiépítésének költségeihez fog-e Debreczen város valamely összeggel hozzájárulni.

* Zeneestély. Vilmos Lajos sörcsar-pokában zeneestély lesz. A Magyarai-fuk zenekara fog játszani pénteken.

Hazánk s a külföld.

— Merénylét egy kapitány ellen. Véres dráma folyt le, mint olasz lapok írják, e napokban a pármái Piotta-kaszárnyában Enrico Tosini szerkesztés már rég haragot tartott kapitányára Alessandro Bartholomera, és csak keresete alkalmat, hogy megölje. A mult héten történt, hogy a kapitány egy teremben egyedül irt az asztalnál. Tosini hírtelen kivett egy fiókbl két revolvert és a nélkül, hogy egy szót szolt volna, rálőtt föllebbvalójára. A kapitány szerencsére csak a jobb arczán szenvedett egy kis sérülést, fölugrott, hogy rárohanjon a gyilkosra, de megbotlott saját kardjában s hosszabban lezuhant a földre. Tosini látva a vért, s hogy a kapitányt elesik, azt nitte, hogy a tiszt meghalt. Mára ellen fordította revolvert s szájába lött, de a golyó kijött a bal füle mellett, a nélkül, hogy nagyobb kárt tett volna az emberben. Erre fölkielt a kapitány is s rávetette magát a gyilkosra, hogy lefegyverezze, ez azonban ujra lött s a golyó a kapitányt balkarjába furodott. Elkeseredett birkozás kezdődött most a kapitány és a szerkesztő közt. A dühöngő közlegény a dulakodás hevében még ötször stította el revolvert, de egyszer sem talált. Végre a zajra előrohant a legénység s lefegyverezte a merénylőt. Hir szerint összeesküvés volt a kapitány ellen a katonák között és Tosini huzta ki a sorsot, hogy ő végezze ki a gyulolt tisztet.

— Pulszky Ferencz jubileumához. Az orsz. régészeti és embertani társulat Pulszky Ferencz írói működésének ötvenéves jubileumát ünneplélyel fogja megülni december 30-án. Ez ünnepléyéhez az írók és művészek társasága is hozzájárul, amennyiben Pulszky

tisztelétére a jubileum napján bankettet rendez a Hungaria disztermében. E diszlokoma alkal-mával a társaság emléktárgyat is nyújtott át az ünneplőnek, ki már három nagy vidéki ut-jában volt vezetője a társaságnak.

— Zavargások a bécsi egyetemen. A bécsi egyetem antiszemita és zsidó polgárai közt verekedés volt. A csete-patéra az adott okot, hogy a zsidók az orvosnövendékek segítő egyesülete választmányának megválasztásánál győztek. A rektori hivatal erélyes rendszabályokat szándékozik életbe léptetni. Az antiszemiták a német Schulverein tegnap megtartott gyűlésen is botrányt provokáltak.

Törvényszék.

— Elfogott pénzhamiltó. A neubani kerületben egy kömüves legényt fogtak el, aki, hogy inségen enyhítsen, hamisított egyforintosokat gyártott. De már az első kísérletnél a törvényszék kezeibe került.

— Az anarchiák felett tegnap mondá ki ítéletét a budapesti törvényszék; délután 5 órakor hirdették ki az ítéletet, mely szerint: Prager Armin a btk. §-ába ütköző orgaz-daság bűntetteben büntönek mondatik ki s a sajtóbíróság által reá kiszabott 15 havi állam-fogházzal együtt összbüntetésenként 3 1/2 évi börtönre, továbbá ugyancsak a sajtóbíróság által reá kiszabott 200 frt pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén további megfelelő börtönbüntetésre s polgári jogainak 6 évi felfüg-gesztésére ítéltetik. A büntetésből a vizsgálati fogságban töltött 4 hó leszámítatik. Fried Jónás Gyula a btk. 370. §. ütköző orgazdaságban mondatott ki büntönek s 4 havi vizsgálati fogság betudásáól e gy évi börtönre s 3 évi hivatalvesztésre ítéltetik. Novotny Jakab a btk. 374. §. ütköző bűnpártolás miatt 6 havi fogságra s a ítéltetett, mely büntetés a szenvedett 9 havi vizsgálati fogság által kitöltöttnek vétetik. Prager, Fried és Novotny egyetemlegesen marasztaltattak Kreibich Antalnak a polgári peruton ervénye-sítendő kárterítésében. Blau Salamon a kir. törv. 129. §-ába ütköző tulajdon elleni kihágás vádja alól felmentetett. Hasolólépek felmentet-t Maruska a hatóság elleni erőszak bűntetteinek vádja alól, de lopás miatt 3 havi fogságra ítéltetett, mely büntetés vizsg. fogsága által kitöltöttnek vétetik. Dravecz Károly irányában az eljárás beszüntetett, Schwarz Ignácra pedig elejtetett. Eisert Henriknek s Kreibich Antal kárterítési igényükkel a polgári perutra lettek utasítva. A letében lévő 24 liesing részvény Eisertnek kiadati rendeltet-t. A vádlottak közül Prager, Fried és No-votny felebbeztek. A kir. ügyész Prager, Fried, Balu S. és Markuska terhére szintén felebezett. Polónyi Géza védő előterjesztése a tör-vényszék Fried Gyula szabadlábra helyezésé-nek 500 frt óvadék letétele mellett hely adott. A közönség nagy része „Ejjen Prager!“ szavakkal távozott.

Felölös szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Dr. Szikszai Szabó József orvos-sebész-, tudor-, szülész-, műtő-, m kir. honv. törzsorvos. — lakását állan-dóan Czegléd-utca 2567-ik számú saját házához — előbb Némethi ház tévén át; rendel betegeknek naponta délelőlt 8—9-ig, délután 2—3 óráig; szegények-nek mindenkor díj nélkül.

Tisztelttel van szerencém tudomásul hozni, miszerint a debreczeni piaczon két éve fennálló „André és Szabó“ cég alatt nevezett

fűszer-, festék-, csemege-, és ásványviz kerekedésből André mint társ kálpíve, minden tartozás és követeléssel együtt átvettém, és a saját nevem

»Szabó Zsigmond« törvényszékiileg bejegyzett cég alatt fogom vezetni.

Midőn közönségemet nyilvánított a n. é. közönség eddigi becses pártfogásért, kérem, hogy továbbra is b. zalmával megtszélteni, s becses rend-léseivel vállalatomat támogati kegyes-kedjék.

Magamat a n. é. közönség szives jó indulatába ajánlva, maradok

teljes tisztelttel SZABÓ ZSIGMOND.

Csak egy hangverseny „arany Bika szálloda nagy ét-termében“, pénteken, december hó 12-én esti

fel 8 órakor: KÜLÖNLEGES HANGVERSENY,

az „Aeol-hegedű“ és „czitera-művész“: SZABÓ JÓZSEF és ISTVÁN testvérek által, Budapestről; Szabó Belától őt: E. A. D. G és C acél-húrokra szerkesztett „Aeolvidon“ nevezett új vonó-hangszere.

Magamat a n. é. közönség szives jó indulatába ajánlva, maradok

teljes tisztelttel SZABÓ ZSIGMOND.

Csak egy hangverseny „arany Bika szálloda nagy ét-termében“, pénteken,

december hó 12-én esti

fel 8 órakor: KÜLÖNLEGES HANGVERSENY,

az „Aeol-hegedű“ és „czitera-művész“: SZABÓ JÓZSEF és ISTVÁN testvérek által, Budapestről; Szabó Belától őt: E. A. D. G és C acél-húrokra szerkesztett „Aeolvidon“ nevezett új vonó-hangszere.

Magamat a n. é. közönség szives jó indulatába ajánlva, maradok

teljes tisztelttel SZABÓ ZSIGMOND.

Csak egy hangverseny „arany Bika szálloda nagy ét-termében“, pénteken,

december hó 12-én esti

fel 8 órakor: KÜLÖNLEGES HANGVERSENY,

az „Aeol-hegedű“ és „czitera-művész“: SZABÓ JÓZSEF és ISTVÁN testvérek által, Budapestről; Szabó Belától őt: E. A. D. G és C acél-húrokra szerkesztett „Aeolvidon“ nevezett új vonó-hangszere.

Magamat a n. é. közönség szives jó indulatába ajánlva, maradok

teljes tisztelttel SZABÓ ZSIGMOND.

Csak egy hangverseny „arany Bika szálloda nagy ét-termében“, pénteken,

december hó 12-én esti

fel 8 órakor: KÜLÖNLEGES HANGVERSENY,

az „Aeol-hegedű“ és „czitera-művész“: SZABÓ JÓZSEF és ISTVÁN testvérek által, Budapestről; Szabó Belától őt: E. A. D. G és C acél-húrokra szerkesztett „Aeolvidon“ nevezett új vonó-hangszere.

Magamat a n. é. közönség szives jó indulatába ajánlva, maradok

teljes tisztelttel SZABÓ ZSIGMOND.

Csak egy hangverseny „arany Bika szálloda nagy ét-termében“, pénteken,

december hó 12-én esti

fel 8 órakor: KÜLÖNLEGES HANGVERSENY,

az „Aeol-hegedű“ és „czitera-művész“: SZABÓ JÓZSEF és ISTVÁN testvérek által, Budapestről; Szabó Belától őt: E. A. D. G és C acél-húrokra szerkesztett „Aeolvidon“ nevezett új vonó-hangszere.

Magamat a n. é. közönség szives jó indulatába ajánlva, maradok

teljes tisztelttel SZABÓ ZSIGMOND.

Csak egy hangverseny „arany Bika szálloda nagy ét-termében“, pénteken,

december hó 12-én esti

fel 8 órakor: KÜLÖNLEGES HANGVERSENY,

az „Aeol-hegedű“ és „czitera-művész“: SZABÓ JÓZSEF és ISTVÁN testvérek által, Budapestről; Szabó Belától őt: E. A. D. G és C acél-húrokra szerkesztett „Aeolvidon“ nevezett új vonó-hangszere.

Magamat a n. é. közönség szives jó indulatába ajánlva, maradok

teljes tisztelttel SZABÓ ZSIGMOND.

Csak egy hangverseny „arany Bika szálloda nagy ét-termében“, pénteken,

december hó 12-én esti

fel 8 órakor: KÜLÖNLEGES HANGVERSENY,

az „Aeol-hegedű“ és „czitera-művész“: SZABÓ JÓZSEF és ISTVÁN testvérek által, Budapestről; Szabó Belától őt: E. A. D. G és C acél-húrokra szerkesztett „Aeolvidon“ nevezett új vonó-hangszere.

Év múlva

Bevezetés — A múlt év történelme nagy terem falainak régi díszítéséhez verődve, fájdalmas visszhangot adott. A gróf reméltén, csaknem megkövülve állt előtte. — „Husz éve mult, — kezdé az öreg — „volt egy szép nagylelkű, bátor fiam. Ő szeretett egy leányt és el is akarta venni, de az a nép leánya volt s én nem egyezhettem bele, hogy nevemre ily szegényt hozzon. Fiam kért, esdeklett, de én hajthatlan voltam. „Megbecsteleníteni nevetem. Nem soha!“ Igazágtalan voltam gyermekemhez, ne légy soha kevely, az halálósún! „Az öreg szavait elfojtá a zokogás; később folytató: „A lány szép volt és erényes. Péntz ígertem neki, hogy mondjon le fiamról, de ő megtagadta ajánlatomat. Nem sokára elszöktettem s váram tornyába zártattam. Ez alatt havak multak el. Fiam, hű maradt szándékához, én pedig kélrelhetlen büszkeségemben. Elhatároztam a leányt megöletni, de mégis előbb titokban tanácsoltam neki, hogy szökjön meg s erős kötelhágcsót adattam át neki, pontos utasítással, hogy miként kell azt az ablak-fájához kapcsolni s így szökését lehetővé tenni. Ekkor egy igen gonosz tervet gondoltam ki. Hallgass csak Róbert. Az ablakot képező és tartó köveket annyira megtájtattam, hogy a leány sulya alatt mozogni kezdjen s kitörjön, ő pedig elvesztve egyensúlyát az udvar márvány követén zúzássék szét. Rarácsony esteje volt. Gyantám, hogy ez éjjel fog a borzalmas tett véghez vitettni s korán szobámba vonultam vissza. Mely allomba merülve ugy tetzett nekem, mintha messze, messze a megmérhetlen felhők közé, hurcoltattam volna. Igen nagy épületnek látszott; fedele óriási ikekből boltozva. A merre a szem láthatott, mindentt iven voltak s mindenikről kis arany lámpa függött le. Oly sok volt, hogy megszámlálása éveket vett volna igénybe.

Némelyek egyszerre föllágtak, míg mások váratlanul kialudtak; sok csodás fényfelégett, mások sokáig pislogtak, mielőtt kialudtak volna. Minden lámpát egy angyal őrzött

a melyek az új lámpák fölött őrködtek, f-hérek voltak és kedvesek mint a szépség, a többiek feketek és gonosz kinézésűek voltak, türelmetlenül várva a gondjokira bizott lámpa kialvását.

Mit jelent mindez? kérdem vezetőmtől, e lámpák az emberek lelke; a fényesek és ragyogók az új szülötték, őrizzők az angyalok kik tiszták minden szennytől. A többiek azon egyének, kik elérték az eitelme korát. — A jó és rossz lelkű versenyzések birhatóságok! A kialvó felben levők a halálóklok lelkei, és lásd, mondá nebulny alig pislogó lámpára mutatva az utolsó pillanatban csaknem mindnyájan a jó lélek felé fordulnak. Óhajtottam saját lámpámat is látni, jőjj szolt vezetóm, s a különös lény ki mindég mellettem lépdelt, egy hosszú ivenkkel telt után vezetett. Egyszerre durván megállított. „Lásd ez lelked!“ Én reméltén néztem oda; egyetlen csöpp olaj volt lámpámban s fölötte egy fekete szárnyú angyal lebegett, fujva a lángot és sietve kialvását. Reszkettém; borzadályom leírhatatlan. Gyáva voltam igen gyáva,“ mondá a herceg, még alakja remegett. De hallt tovább Robert. Mellettem egy fényesen égő lámpa volt, melyet egy hófehér szárnyú angyal őrzött. A rossz lélek felém közelgett és valamit susogott. Itt megállt az öreg. Veres szeműt, zilált tekintetét, össze kuszált haját látva, azt lehetett gondolni, hogy még mindég hallja a dámon szavait, halk hangon folytató: „Közel léptem a lámpához. A fehér szárnyú angyal szomoruan nézett reám; a fekete még mindég sutogott. E pillanatban nem láttam semmit, de nem is óhajtottam. A fekete angyal szárnyából kibuztam e y tollat s a fényes lámpába mártván, csöppenként szedtem ki az olajat belőle s a magamba tettem át. Lángom lobbot vetett; s szikrát szórt, mely vörös volt mint a vér. A másik halvány lett, de azért megtartá a csil-laghoz hasonló szelid fényét. Már csak egy csöpp plaj maradt benne. A fehér angyal ki-

egy szót sem. Sírj hangja

Torma

eladó a kir. gazdasági tanintézetben kilószámra,
I. rendű 25 kr,
II. rendű 18 kr,
III. rendű 15 kr.

Megrendelhető ugyanott a házmeztérnél.

Kilófontán árak:
olyan és postán küldés
10 fr. — kr.
Fél árú 5 — —
Negyed árú 3 — 50.

Egyes szám 5 kr.

A lap melléklet részét képező min-
den közzétételért, Torma-
kötésért, a szerkesztőség
bármikor költendő.

Kilófontán árak:
Torma Kötés
OSÁTHY KÁROLY Magyar
Könyvkereskedés és a Kálman-
falvi KUTASI IMRE könyv-
nyomdájában a postaköltségek
nélkül.

Az országgyűlés

(Levél a szerkesztésnek)
A most folyó költségvetés zonyára az lesz, hogy a parlamenti többség, az egyelőre elfogadja. De mindamennyien az ellenzéki győzelem, a kormány pártján maga a kormány) melyen az ellenzéknek. Míg a független állították pellengérré ezen kért, Ugron Gábor kimutatta telen eszközökkel harcolt a mánya a választások alatt, s hasonlatával találoan jellemző némsé. et. — Thaly Kálmán zászló-sértési ügyben — gyöngye támasza menyőrdő magyar államcsúszásnak, II. pedig a kormány által szító neveléses oldalait tárta fel Ugron Gábor általában a bukkozta le Tiszát; ha lehet Tiszával s ha Tisza a czeled mére, Ugron Tiszának a to kiállott drukját vagja vissz leucziája a várszínházba me zongók elől. A mersekeit el nyitotta, hogy egy fejjel, a magasabb Tisza Kálmán állású képviselőket közül pedig mélt Grünwald Béla, a értünk egyet az ő centraliz val) két dologgal mindenes meggyőződéssel és kezeltet feleket talált a vita folyán Miklósbán és Mocsáry L. királyi Albert orvos-doct tes kura alá vette a kiegye átörömlést ajánlott, a meut patibillinek jelentette ki az és külön vámtárlatot. Ez s a meuniben bőven s évek ő fel a képviselőválasztásokat m harczban Kun Bélának „A köz cz. rópirata, mindamellett ug beszéd Bécsben olyanfele beu mint egy idővel még használ eszköz.

Ezt produkálta az ellen kált Tisza Kálmán? Először a Szilágyi Dezső részén Pal már elég fekete sárgán hogy vele egyesülhessen — úgy látja, hogy Pauler kiss természetes, hogy ő is megte ledési kísérleteinek egyikét Tisza a nyereség rovására De a veszteség! a vesz Gábor által bemutatott comp n y o k r a nem felett semmit Tamás, a zokogó elnök követ borságot, hogy Ugron Gábor tette, miszerint „nem illi leket felolvasni!“ Szegedy, s bátya!) Szapáry Gyula a földingást okozott a saját bar a midőn Thaly Kálmának a felől olyan „nem emlékszem zászló kintzése mint a borvató fele dolgokat dadogott el, Bar pedig (a kiműveltségese szokhatott a szónoki művészet k e t s z e r v o l t k e n y t e l e n v e t á t, még pedig igen győ gyönyörűséget is a Tisza-ko meg az e tekintetben igen ér eddig csupán Csanádi Sándo neki ennek a kőfalnak, most folyt felette. — Legerzékeny ban Tiszát az a hullámzás, ame paszthalható; e l l e n m o n d á Szapáry Gyula pénzügyér és k grófok volnának a lázongók közöttük Szontagh Pált) Borzasztó érvelés! Ha Spa recz tettét egy magánlevélből kelt tani, ezt Spang, Pitelli és Berec nélkül . . . nem lehetett volna folyo

Legcélzszerűbb

karácsonyi és ujévi ajándék.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy üzletemben egész éven át összegyűlt több mint

1000 DARAB

ruhakelme maradék

rendkívüli leszállított olcsó árak mellett szerdától, azaz f. hó 17-étől kezdve nagy választékban kaphatók.

Kiváló tisztelettel

ROTT L. Debreczen.

Karácsonyi és ujévi ajándékul

ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat.

Bronz-majolika- és ércdíszművekből:

asztal feltétek, vizit tálak, diszasztalok, karos gyertyatartók, francia asztali és ébresztő órák, író szerek, íróasztal garnitúrák, Chatoulok, Liqueur Casettek, serlegek, szivar servicek.

Fadíszművekből:

dohányzó asztalok, pipatartók, ékszer és keztői Casettek, fénykép keretek, virágtartó állványok.

Bőr és Plüsch árukból:

varró és pipereecesszerek, uti és író készletek, himzett pénz és levél-tárczák, női író mappák, női táskák, dohány, szivar és szivarka tárczák.

ALBUMOK.

Chinai ezüstárúkból:

asztal feltétek, gyümölcs állványok, karos és egyes gyertyatartók, virágtartó-öblönyök, toalette tükrök, thea üsők, vajtartók, tálczák, eczet olaj tartók, czukor szelenczék, tojás servicek, asztali kések, kanalak és háztartási szükségleti csikkek, bécsi gyári árban

Tajt és borostyán árukból:

török csibukok, ébenta és megy száraz borostyánnal, különféle dohány tajt pipák Adleritől. Szivar és szivarka szipkák.

Női és férfi díszesítékek ből:

divatos melltűk, karmantyú és chemiser gombok, nyakékek, karpereczek, finom legyezők, valódi finom oliszt melltők, finom pálczák valódi ezüst gombbal.

Ditmár féle díszes szalon asztali lámpák, függő csillárok, bronz és majolika díszítéssel és napégettyűvel.

Teljes lovagló és vadász szerelvényeket

ugyszinte

GYERMEKJÁTÉK ÁRUINKAT

és karácsonfa díszterményeinket

melyeket ez alkalomra különös figyelemmel, minden lehető igényeknek megfelelőleg berendeztünk a tisztelt közönség figyelmébe ajánljuk

Szepessy és Kerekes.

Szabó Lajos Fiai

divat és kézműáru üzletükben, Debreczen, rózsatér,

az őszi és téli idényre nagyválasztékban kaphatók:

Divatos női ruhakelmék, flanelék, női posztók;

Fekete ternók, cachmírok és mindenféle gyászczikkek;

Selyem szövetek és színes atlaszok, bársonyok;

Selyem kendők, gyapju téli kendők minden nagyságban;

Kreász, rumburgi, fonal és pamutvásznak;

Ágy és asztalneműek, barketek, kalmukok;

Csipke és szövet ablakfüggönyök;

szonyegek, futo, ágyelék, s nagyszonyegek;

Csipkék, szalagok, ruhadíszek, bélésneműek, gombok;

Pamutok és mindenféle rövidárak;

kittűnő szabású férfi ingek; esernyők.

!Szabott olcsó árak mellett!

Karácsonyi és ujévi ajándék tárgynak

legalkalmasabb

ARANY és EZÜST ékszereit

ajánlja

özv. Veress Lászlóné,

melyek a legújabb divat szerint készültek s minden darab a m. kir. fémjelző hivatal bítelesítésével van ellátva.

Ajánlom továbbá saját rendezetemre faragott s a legkitünőbb minőségű tajt-
többől készült

pipákat, szivar- és cigarettli szivókat,

melyek a legnagyobb választékban vannak raktárban. — Elváltatuk ócska tajt-
pipák lehuzása és viaszal beeresztése is.

Ékszerek javítása és ujonnan készítése a legutányo-
sabb áron eszközöltetik.

Tisztelettel

özv. Veress Lászlóné.

Üzlethely: főpiacz, Szikszay ur házában.

Tekintetes ur!

Közlöm nékem nem tudni, hogy én dr. Rózsa-féle életbalszam, valószággal életbalszam. Már évek hozni sora óta szenvedtem gyomorajában a oldalnyálában a minden orvosi segély dacára nem csillapodott, míg ezen kitűnő balszamtól végén használtam, nagyot segített. Sziveskedjék 4 üveggel ismét küldeni.

Fragner B. gyógyszerész urnak Prága. Az itteni főpap Papovics Miksa ur, 1880. ápril 1-től, 2 üveggel Rózsa-féle életbalszamtól kapott üsőt, melyből egy-öt kaptam, s miután azt elfogyasztottam, mondhatom csodálatos működött. Három év óta tartó köhögésem, nyálkásodásom nagy mértékben alábbhált s még jobbat is remélve tőle, kérek 2 üveggel postafordítással utánvételre küldeni.
Szahaly, Magyarországon.

Tisztelettel
Naspillivics György nyug. vándor.

Gyors és biztos segély a gyomorhajok és annak következményei ellen.

Az egészség fentartása

egyes egyedül csak a jó emésztés fentartása s előmozdítása alapszik, mert a jó egészség és a testi és lelki épségnek ez az alapja. Az emésztés szabályozása, a kellő vervegyítés előérése, a megromlott és hibás véralkatrészek eltávolítása a legjobbnak bizonyult házi szer, a már évek óta ismeretes s közkedvelt

Dr. Rózsa-féle életbalszam.

Mely a leghasznosabb s a leggyógyhatásosabb gyógyfűvekből a legnagyobb gondalal készve teljesen megbízhatóan a legjobbnak bizonyult be mindenemű emésztés bántalmaknál, nevezetesen az étvágyhiány, a savanyu felbűfés, a puffadás, émelygés, has- és gyomortájás, a gyomorgörcs, a gyomornak étellel túterhelése az elnyálkásodás, a vértörődés, a aranyerő bántalom, a női betegségek, bélhajok, a rásztörök és lépkórál (emésztési zavarok következtében) az emésztés összes működésére élénkítőleg hat, tiszta és egészséges vért hoz létre, s a beteg testnek előbbeni erje és egészsége ismét megadatik. Ezen kitűnő hatással fogva tehát ez már is a legjobbnak bizonyult s a leghibosabb nép házi gyógyszeré vált s általános elterjedésnek örvend. 1 palacczkal 50 kr., dupla üveggel 1 frt.

Több ezer elismerő s dicsérő irat van kitéve szives betekintés végett. Bérmentes megke-
resésekre utánvét mellett mindenhol megküldetik.

Ovás!

Minden kellemetlen félreértés kiküldése végett felkérem a t. cz. verőket, mindenütt ha tározottan csak Dr. Rózsa életbalszamtól kéni Fragner B. gyógyszerészáról Pragában mivel azt tapasztaltam, hogy némely helyen a verőknek, ha csak egyszerűen életbalszamtól kérik, s nem teszik hozzá, hogy Dr. Rózsa-féle életbalszamot, akarmilyen hatásműküli keverék lesz adva.

Valódi Dr. Rózsa életbalszam kapható a főraktárban: Fragner B. gyógyszerészárban „zum schwarzen Adler“ Prága Kleinseite, a Spornergasse sarkán 205. sz. s az alább felsorolt raktárakon:

Debreczen: Göll N és Rotschnek V. Emil gyógyszer., Budapest: Török J gyógyszer., továbbá kapható: Baán, Natoknál, terjedése és keményedésénél, a gyermek elválasztásánál penyéd, enél, virdag natoknál, gyűfakadásoknál és pokolvarnál; körömméregnél a kezen, vagy lábán; keményedéséknél, duzzadásoknál, mirigydaganatoknál, szalonadagnál, holttetemnél, kőszvényes és csusz daganatoknál; időleges csukló-lábnál a láb, terd, kez és csipőkben; ficzomódásoknál; a fekvéstől kisebesedéstől; kipállott láb- és tyukzemre; fel-
terjedő és sőtörforma cserpedésnél; rovarcsípések által okozott daganatoknál; régi, vagy genyődő sebeknél; rákos daganatoknál; feltört lábknál, esonhartya gyűfakadásnál, stb.
Minden gyűfadás, daganat, keményedés, duzzadás a legrovidebb idő alatt gyógyítható, a hol azonban már a genyepőződés beállott, a daganat a legrovidebb idő alatt tájdalom nélkül ölsziva és meggyógyítja lesz.

Prágai egyetemes házikenőcs,

biztos s kipróbált szer gyűfadások, sebek és daganatok gyógyítására.
Biztos sikerrel alkalmazható a női mell gyűfadasa, terjedése és keményedésénél, a gyermek elválasztásánál penyéd, enél, virdag natoknál, gyűfakadásoknál és pokolvarnál; körömméregnél a kezen, vagy lábán; keményedéséknél, duzzadásoknál, mirigydaganatoknál, szalonadagnál, holttetemnél, kőszvényes és csusz daganatoknál; időleges csukló-lábnál a láb, terd, kez és csipőkben; ficzomódásoknál; a fekvéstől kisebesedéstől; kipállott láb- és tyukzemre; fel-
terjedő és sőtörforma cserpedésnél; rovarcsípések által okozott daganatoknál; régi, vagy genyődő sebeknél; rákos daganatoknál; feltört lábknál, esonhartya gyűfakadásnál, stb.
Minden gyűfadás, daganat, keményedés, duzzadás a legrovidebb idő alatt gyógyítható, a hol azonban már a genyepőződés beállott, a daganat a legrovidebb idő alatt tájdalom nélkül ölsziva és meggyógyítja lesz.

25 és 35 kros szelenczékben.
Fül-balszam. A legkiválóbb és számos kísérlet által mint legmegbízhatóbb szer visszazserzésére. Egy palacczkal 1 frt